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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos dois dias do mês de Maio, do corrente ano, nesta 
cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove 
horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 
presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior 
e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, 
declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni 

Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 
presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que 
efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Prosseguindo colocou as atas da 19ª e 20ª sessões dos dias 17 
e 18, respectivamente, do mês abril de 2018. Colocadas em discussão e e votação as mesmas foram aprovadas por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 098/2018 – PMI/GP encaminha Projeto de lei nº 014/2018 de 
autoria do executivo municipal que dispõe sobre a elaboração de diretrizes para elaboração da lei orçamentária de 
2019 e dá outras providencias. Oficio – Fortalecimento da Agricultura Familiar através de um espaço de 
comercialização para produção familiar de Itaituba. Oficio nº 049/2018 de autoria da Prelazia de Itaituba que 
convida para participar da Programação da peregrinação da Imagem da Sant’ana que acontecerá no período de 
02/05 a 06/06 de 2018. Projeto de lei para tramitação: Projeto de lei nº 014/2018 de autoria do executivo municipal 
que dispõe sobre a elaboração de diretrizes para elaboração da lei orçamentária de 2019 e dá outras providencias. O 
referido projeto será enviado a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que comentou sobre uma matéria do blog Jota Parente relacionado a 
violência no município de Altamira e comentou sobre como se deu o processo que deu o título a este município de o 
mais violento do Brasil.  Disse que a matéria veiculada só fragiliza o estado e que precisa tomar providencias a 
respeito, citando a matéria que em uma parte diz que Itaituba será Altamira de amanhã. Falou que o comandante 
da Policia Militar, senhor Hilton Benigno, entregou 27 viaturas para diversos municípios e que Itaituba não receberá 
nenhuma. Disse que segurança publica é um dos maiores problemas do estado do Pará e que varias pessoas 
morrem toda hora e que o estado tem que combater esse mal. Com a palavra o vereador José Belloni Nunes, falou 
que o Distrito de Campo Verde está a mais de nove meses sem viatura e policiamento e que a população daquele 
distrito necessita muito. Pediu providencias a respeito do assunto. Comentou sobre uma denuncia que recebeu 
sobre as empresas que estão demitindo funcionários do município e região e contratando de outros municípios. 
Disse que já convidou as empresas para prestar esclarecimentos e as mesmas mandaram correspondência 
afirmando que não podem comparecer. Comentou sobre seu requerimento que tramitará nesta sessão que solicita 
auditoria nas empresas citadas.   Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre segurança no Distrito 
de Miritituba e comentou sobre um fato ocorrido ontem na escola onde houve jovens brigando com facões e 
pedaços de pau dentro da escola. Disse que o comando efetivo do Distrito precisa ser trocado, pois o que está não 
está dando conta e que não se calará enquanto o problema for resolvido. Com a palavra o vereador David Salomão, 
comentou sobre uma reunião em que foi lançado o “Programa Líder” tutelado pelo SEBRAE e que é a primeira vez 
no estado e trata sobre estratégias de desenvolvimento para região e comentou sobre o assunto. Criticou a agenda 
mínima do município e das empresas, pois ate hoje não foi cumprido o que está descrito na mesma, citando 
algumas ações e projetos que falam. Comentou sobre seu requerimento verbal em que esta casa pudesse fazer um 
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registro fotográfico da situação da estrada do BIS para posteriores questionamentos a respeito da aplicação dos 
recursos e que o secretário de estado de transporte Cleber Menezes foi denunciado por fraude em licitações. Pediu 
que fosse feita uma vistoria pelo TCM e a enviado oficio ao Ministério Publico para apurar a situação. Registrou que 
o senhor Cleber Menezes foi o primeiro presidente da AMPORT e uns dos mentores da agenda mínima. Com a 
palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre a situação da Estrada do BIS e que a empresa que 
pegou a obra é irresponsável e que o governo do estado não tem culpa. Disse que não pode mentir e nem denegrir 
a imagem do estado frente ao asfalto enviado para o município e que já entrou em contato para resolver a situação. 
Falou que sempre faz requerimento para a estrada do BIS e que outros vereadores já fizeram, mas não tem o poder 
de executar e que ainda não foi feito devido ao período de chuva. Em relação a falta de segurança citadas por 
outros edis, disse que deverão denunciar e ir a corregedoria para apuração dos fatos devido a alegação da policia 
militar saber e não fazer nada. Finalizou seu discurso comentando sobre seu projeto que trata do combate a 
violência e exploração sexual contra mulher em Itaituba. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 278/2018 de 
autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal o serviço de perfuração de um 
poço artesiano na Agro Vila Nova Esperança, Comunidade Km 22. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
279/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal o reparo da iluminação com 
troca das lâmpadas queimadas nos postes da 6ª rua Jardim das Araras. Aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 
012/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento a 
Policia Militar do Estado do Pará pelo aniversario de 200 anos de prestação de serviços a sociedade paraense. 
Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 039/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao 
executivo municipal a revitalização asfaltica no residencial Vale do Piracanã. Indicação será enviada ao executivo 
municipal para devidas providencias. Pedido Verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que 
solicita a Secretaria desta casa de leis que marque uma reunião com o procurador da republica que estará em 
Itaituba para verificar a questão das multas aplicadas aos agricultores da região. Informações adicionais com a 
assessoria do vereador. Pedido Verbal de autoria dos vereadores José Belloni Nunes, Etevaldo Pereira Lima e Maria 
de Almeida Silva que requerem uma reunião para discutir sobre o transporte nos ‘paus de araras’ na Rodovia 
Transamazônica (Miritituba) e convidar os órgãos e autoridades: Prefeito Municipal, Policia Federal, Policia 
Rodoviária Federal, Sindicato dos Produtores Rurais, Ministério Publico Federal, Secretario Municipal de Agricultura, 
DNIT. Mais informações com a assessoria do vereador Etevaldo Pereira Lima. Aprovado por unanimidade. Não 
havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a 
presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do 
Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário, convidado, a subscrevi e assino. 

 
 
 
                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


